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Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats  der Ortsge-

meinde Demerath  am 24.11.2015 

 
Sitzungsort: Bürgerhaus "Ulmener Straße 2a" 

Sitzungsbeginn: 15:00 Uhr  Sitzungsende: 17:50 Uhr 

Anwesend sind: 

Ortsbürgermeister: Andreas Schäfer 

Ortsbeigeordnete Arthur Kiefer 

Ratsmitglieder: Ludwig Feilen 

 Jürgen Grundmann 

 Otmar Michels 

 Dorothee Pankau 

 Helmut Roden  

 
Entschuldigt fehlen:  Horst Becker  
 Stefan Fleschen 
 
Unentschuldigt fehlen: Ernst Ackermann (Stv. Jagdvorsteher) 
 
Schriftführer: Otmar Michels 
 
Sonstige Sitzungsteilnehmer: Bürgermeister Klöckner 
 VG Ang. Krämer 
 FD Pentzlin 
 FAM Beck 
 FAM Fell 
 Erwin Schneider (Stv. I. Beisitzer Jagdvorstand) 
 Arthur Kiefer (II. Beisitzer Jagdvorstand) 
  
Tagesordnung  
 
Öffentliche Sitzung 
TOP 1:  Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das 

Forstwirtschaftsjahr 2016 
TOP 2:  Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den Haus-

haltsplan für das Haushaltsjahr 2016 
TOP 3:  Beratung und Beschlussfassung über die Benutzungsentgelte und Pachten  

gemeindlicher Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2016 
TOP 4:  Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung der Wertungsprüfung 

„Rundkurs Demerath – Winkel“ im Rahmen des „ADAC Eifel Rallye Festivals“ 
TOP 5:  Anfragen – Wünsche - Informationen 
 
Nach der Begrüßung der Gäste stellte der Vorsitzende fest, dass Einladungen und 
Bekanntmachungen fristgerecht erfolgt sind und Beschlussfähigkeit vorliegt. 
Der Vorsitzende stellte den Antrag TOP 3 abzusetzen da keine Änderungen der Be-
nutzungsentgelte und Pachten in 2016 vorgesehen sind. Dieser Antrag wurde ein-
stimmig angenommen. 
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Zu TOP 1: Beratung und Beschlussfassung des Forstwi rtschaftsplans für das 
Forstwirtschaftsjahr 2016  

 
Sachverhalt: 
 
Der Vorsitzende gab das Wort für diesen TOP an die Herren Pentzlin und Beck. Herr FD 
Pentzlin erläuterte die allgemeine Entwicklung auf dem Holzmarkt und erläuterte das Forst-
wirtschaftsjahr 2014. Herr FAM Beck gab Erklärungen zu dem laufenden Jahr 2015 sowie zu 
dem Forstwirtschaftsplan 2016.  
Aufgrund des Beschlusses der VG Daun die Revierabgrenzungen ab 01.01.2016 zu ändern, 
werden die Gemeinden Steineberg und Demerath an das jetzige Revier Darscheid angeglie-
dert und von FAM Fell betreut.  
Herr Beck wird das Revier Niederstadtfeld übernehmen.  
Herr Beck bedankte sich für die gute Zusammenarbeit in den vergangenen Jahren und be-
dauerte gleichzeitig, nicht die Ergebnisse seiner jetzigen Arbeit verfolgen zu können. 
Daraufhin stellte sich Herr Fell kurz vor und wies darauf hin, dass er in der Vergangenheit  in 
Funktion als Gebietsförster beim FA Daun bereits das Revier Demerath kennen gelernt hat.  
 
Herr Beck wird Herrn Fell in der nächsten Zeit in das Revier einarbeiten. 
 
Der Vorsitzende bedankte sich bei den Herren, insbesondere bei Herrn Beck für die geleiste-
te Arbeit in den vergangenen Jahren. 
 
 
Beschluss: 
Der Vorsitzende bat daraufhin um Abstimmung des Forstwirtschaftsplans für 2016. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 Ja-Stimmen: 7 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
Entspricht:  

 einstimmig angenommen 
 
Nach der Abstimmung verabschiedeten sich die Herren Pentzlin ,Beck und Fell. 
 
 
Zu TOP 2:  Beratung und Beschlussfassung über die H aushaltssatzung und den 
 Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2016  
 
Sachverhalt: 
Der Vorsitzende gab das Wort für diesen TOP an die Herren Klöckner und Krämer. Herr 
Klöckner wies darauf hin, dass geplante Investitionen in 2016 durch Kredite abgedeckt wer-
den müssen. Er bittet die OG zu prüfen ob nicht neue Einnahmequellen generiert werden 
können. Hierzu bietet er seine Unterstützung an. 
Herr Krämer erläuterte den Haushaltsplan im Allgemeinen sowie speziell für die geplanten 
Investitionen in 2016 und beantwortete Fragen hierzu. 
Der Hebesatz für die Gewerbesteuer soll ab dem Veranlagungszeitraum 2016 von derzeit 
365% auf 380% angehoben werden 
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Beschluss: 
Der Vorsitzende bat daraufhin um Abstimmung des Haushaltsplans für das Haushaltsjahr 
2016.  

1. Abstimmung des Jagdvorstands zur Verteilung der Jagdpachteinnahmen. 
Abstimmungsergebnis: 
 Ja-Stimmen: 2 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
Entspricht:  

 einstimmig angenommen 
 

2. Abstimmung des Ortsgemeinderats zur Verteilung d er Jagdpachteinnahmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 Ja-Stimmen: 7 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
Entspricht:  

 einstimmig angenommen 
 
 

3. Abstimmung des Gesamthaushalts für das Haushalts jahr 2016 einschl. der An-
hebung des Gewerbesteuerhebesatzes auf 380%. 

 
Abstimmungsergebnis: 
 Ja-Stimmen: 7 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
Entspricht:  

 einstimmig angenommen 
 
TOP 3:  Beratung und Beschlussfassung über die Benu tzungsentgelte und Pach-

ten gemeindlicher Einrichtungen für das Haushaltsja hr 2016 
 
Dieser TOP wurde abgesetzt. 
 
TOP 4:  Beratung und Beschlussfassung über die Durc hführung der Wertungs-

prüfung „Rundkurs Demerath – Winkel“ im Rahmen des „ADAC Eifel 
Rallye Festivals“ 

 
Sachverhalt: 
Am 23.07.2016 plant der MSC Daun e.V. im Rahmen der ADAC Eifel Rallye Festivals wie in 
den vergangenen Jahren Wertungsprüfungen in Demerath durchzuführen. Die Streckenfüh-
rung wurde den Sitzungsteilnehmern erläutert. 
Nach der Diskussion zu Erfahrungen aus der Vergangenheit und dem Für- und Wider einer 
solchen Veranstaltung wurde abgestimmt. 



 4 von 4 

Beschluss: 
Der Vorsitzende bat um Abstimmung zur Durchführung der Wertungsprüfung „Rundkurs 
Demerath – Winkel“ im Rahmen des „ADAC Eifel Rallye Festivals“ 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   7 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen:  0 
 
Entspricht:  
   einstimmig angenommen  
 
Zu TOP 5: Anfragen – Wünsche - Informationen 
 

- Der Vorsitzende informierte, dass die Instandsetzungsarbeiten an den Ingenieurbau-
werken abgeschlossen sind. Das Verfahren „Beschädigung Brückengeländers unter-
halb Kläranlage“ wurde von der Staatsanwaltschaft eingestellt. 
 

- In den nächsten Wochen werden Fachleute ein Baumkataster auch für Demerath 
erstellen und dazu eine Bestandsaufnahme vor Ort machen. 
 

- Der Vorsitzende stellte eine Übersicht der derzeitigen Friedhofsgebühren als Diskus-
sionsgrundlage für eventuelle Änderungen dar. 

 
- Im Rahmen des Angebots an interessierte Bürger zu Forstaufarbeitungen im Bereich 

von Wegen an Waldrändern informierten sich 2 Bürger über die notwendigen Anfor-
derungen an eine solche Aufarbeitung. 

 
- Der Rat bittet den Vorsitzenden Kontakt mit Grundstückseigentümern aufzunehmen 

deren Grundstücke dringender Pflege bedürfen. 
 
 
Die öffentliche Sitzung endete um 17:50 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
(im Original gez.)  (im Original gez.)  
Ortsbürgermeister  Schriftführer 
 


